1. 选出下列选项中注音正确的一项:
A.由于日落日出的时候，阳光所穿透的大气层增厚，而黄、红色光穿透能力最大，所以此时太阳看起来深黄、殷(yīn)红。
B. 我流着一大串涎（yán）水，张嘴在青石板上啃，结果啃了一嘴泥沫子。
C. 往常他坐在登三轮的座上，或抱着冰伛（yǔ）着身子进我家来，不显得那么高。
D．该岛是稍微离开南极海岸的一小片冰冻陆地，非常靠近南美的南端。这些骨头           属于鸟臀（diàn）目恐龙。
2.选出下列选项中没有错别字的一项：

A.但是她懂得许多规矩；这些规矩，也大概是我所不奈烦的。

B.到徐州见着父亲，看见满院狼籍的东西，又想起祖母，不禁簌簌地流下眼泪。
C.我大吃一惊之后，也就忽而记得，这就是所谓福橘，元旦辟头的磨难，总算已经受完，可以下床玩耍去了。

D.然而，喷发温度极高，岩石会被融化，所以任何由火山携带而来的斯石英都被转化为普通的二氧化硅。

17选出下列选项中划线词语使用正确的一项：

A. 他少年出外谋生，独力支持，做了许多大事。哪知老境却如此颓唐！他触目惊心，自然情不能自已。
B. 鲤鱼细胞核和鲫鱼卵细胞质居然能各安天命，并开始了类似受精卵分裂发育的过程，最后长出有“胡须”的“鲤鲫鱼”。
C. 以前他可以在青石台阶上坐几个小时，自那次腰闪了之后，似乎失去了这个兴趣，也不愿找别人聊聊，也很少跨出我们家的台阶。偶尔出去一趟，回来时，一副若有所失的模样。
D.随着时间的流逝，北美又与亚洲和欧洲分开，南美也与非洲相离。(如果看一张地图，并假定把非洲和南美洲拼合在一起，你就会看到它们拼合得多么完美无缺。)

4.选出下列词语解释错误的一项：

A. 大雪三日      雪：下雪

B.湖中人鸟声俱绝 俱：全，都

C.强饮三大白而别 强：勉强

D.客此 客：客居

5.选出下列选项中下划线词语用法和意思都相同的一项：

A.是日更定矣 问其姓氏，是金陵人

B．湖中人鸟声俱绝  夜久语声绝
C. 强饮三大白而别  随波而逝

D.天与云与山与水  未能有与其者
6.选出下列选项中对文章内容理解有误的一项：
A.本文描写西湖雪景的文字简练自然，不是雕琢。文中的工笔细刻、浓墨重彩的手法能够抓住景物的突出特征，颇有韵味。

B. “湖中人鸟声俱绝”，“绝”传出冰天雪地、万籁无声的森然寒意。

C.“独往湖心亭看雪”，“独”字充分显示了作者独立于世俗的高洁情怀和不随流俗的生活方式。

D. 作者引用舟子的话包含对“痴”的赞赏，同时以天涯遇知音的愉悦化解了心中的愁绪。

雾凇沆砀，天与云与山与水，上下一白。
见余，大喜曰：“湖中焉得更有此人！”

                ，一览众山小。                        ，家书抵万金。
衣沾不足惜，                 。                     ？烟波江上使人愁。
僵卧孤村不自哀，                。                     ，便引诗情到碧霄。
全文默写《登岳阳楼》或《送友人》 
恐龙无处不在

不同科学领域之间是紧密相连的。在一个科学领域的新发现肯定会对其他领域产生影响。    例如，在1986年1月，阿根廷南极研究所宣布在詹姆斯罗斯岛发现了一些化石骨骼。该岛是稍微离开南极海岸的一小片冰冻陆地，非常靠近南美的南端。这些骨头毫无疑问属于鸟臀目恐龙。 
在地球的其他大陆上也都发现有恐龙化石。这些古老的爬行动物在南极的出现，说明恐龙确实遍布于世界各地。 
如果把这个发现与南极大陆联系起来，这比仅考虑恐龙来说要重要得多。恐龙如何能在南极地区生存呢?恐龙实际上并不适应寒冷的气候，现代的两栖动物(青蛙和蟾蜍是人人皆知的现代两栖动物)更不适应南极气候。但1986年在南极确实发现了这种古老的两栖动物的化石。   

恐龙不可能在每一块大陆上独立生存，那么它们是如何越过大洋到另一个大陆上去的呢?    这一问题的答案是：是大陆在漂移而不是恐龙自己在迁移。几十年前，人们发现地壳是由一些紧密拼合在一起但又在缓慢运动的大板块构成的。一些板块被拉开，而另一些则挤压在一起，一个板块也许会缓慢地向另一板块下面俯冲。“板块构造”理论很快为地质界几乎所有的问题提供了答案，如火山、地震、岛屿链、海洋深渊等等，这些在以前一直是不解之谜。
可以这样比喻，板块背上驮着许多大陆，当板块向一个或另一个方向运动时，大陆也随之一起运动。每隔一段时期，板块会将所有的大陆汇聚在一起，地球此时仅由一个主要陆地构成，称为“泛大陆”。当板块继续运动时，大陆又重新被分离开。
在四十多亿年的地球发展史中，泛大陆形成和分裂过多次，最后一次完整的泛大陆大约是在2．25亿年前形成的。这个泛大陆存在了数百万年以后，又开始显示出破裂的迹象。
早期恐龙在那时已经开始出现，并且有机会分散到泛大陆的各个地方。所有陆地似乎都处在热带和温带环境内，所以恐龙可以在泛大陆的不同地区舒适地生活。
1．第一段中“不同科学领域之间是紧密相连的”，选文涉及的是哪两个领域？
 
2．第三、四段得出的论断分别是什么？
 
3．画线句子运用了何种说明方法？
 
5．“是大陆在漂移而不是恐龙自己在迁移”一句中“漂移”与“迁移”能否互换？为什么？
 
6．“板块构造”理论的特点是什么？什么是泛大陆？
 
8．选文的说明顺序是____   ____“早期恐龙在那时已经开始出现”那时指________。
10．试分析下列句中加粗词是如何体现说明文语言特点的。
（1）“板块构造”理论很快为地质界几乎所有的问题提供了答案。
 
（2）所有陆地似乎都处在热带和温带环境内。

 
（一）答案：1．地质学和生物学。
2．恐龙遍布于世界各地；恐龙不适合在南极生存。
3．举例子。
4．因为两者是我们非常熟悉的两栖动物，用它们作代表，简明易懂。
5．不能互换。因为漂移是指漂浮的物体朝某个方向移动；迁移是指离开原来的所在地而另换地点。虽然都有“移动”的意思，但是二者又有不同之处。漂移强调在水中移动，而板块构造理论中认为：大陆就像漂浮在海洋上的物体一样随着板块运动而一起运动。 
 6．地壳是由一些紧密拼合在一起但又在缓慢运动的大板块构成的，一些板块被拉开，而另一些则挤压在一起，一个板块也许会缓慢地向另一板块下面俯冲。  7．板块的漂移，使地球仅由一个主要陆地构成，这个主要陆地就被称为泛大陆。  8．逻辑顺序 
 9．泛大陆时期 
 10．（1）“几乎”有差不多、接近的意思，说明“板块构造”理论解决了地质界的大部分问题，仍然有些疑难问题无从解决。由此可以体会到说明文语言的严谨与准确，符合事实。  
（2）“似乎”有好像的意思，在这里表推测，因为这里所涉及的问题本身就是一种假想。如果没有“似乎”一词，就表示十分了解当时恐龙所生活的环境，与事实不相符合，违背了说明文语言准确性的特点。 
